

看这老两口,4年只用水34吨

全靠节水达人李平直的节水妙招



▲李直平家卫生间里摆满了盛水用得缸、桶、盆。刘清源 摄
▶李直平和老伴儿。刘清源 摄

○“爱花老人小区里建花园”追踪

这个小花园 其他人也议论开了

律师说,具体怎么办要听业主大会的

本报记者 鞠平 实习生 陈琳琳

自本报连续报道了魁星楼苑小花园一事,这个小花园的去留就牵动着很多居民的心。小花园的去留如何,目前物业公司还没统计出居民的意见,暂时没有定论。那么其他社区的居民、园林规划方面的专家以及律师,他们是怎么看待这处小花园的呢?

居民:

有羡慕有反对 更多是中立态度

曲老先生的小花园引起了居民的很大争议,这不,其他几个社区也在议论曲老先生的事儿。

“没见过自己围出来院子专门种花的,弄得我也想种花了。”家住厚安小区的董女士告诉记者,她也爱养花,可她家阳台不大,养个五六盆花就摆满了,她觉得很不过瘾。

“种花和种菜还不都一样,不都是占了大家的绿地啊!”家住所城里的由玉法对记者说,他特别反感那些种菜的,本来小区里就没有多少绿化,现在还被围成一块一块的,看

了心里就添堵,而且还没法管。好像大家都觉得只要自家门前有空地,就可以随便种菜似的。

“谁愿意种谁就种吧,愿意种啥就种啥,反正咱也管不了。”进德小区的赵老先生这样对记者说,采访中有很多居民都表示了类似的想法,虽然都知道在公共绿地上种菜种花不太好,可是大家一般都默许。也有居民表示,只要能保证打理得比物业好,就可以自己做主,不过最好别把绿地划成一块一块的,那样不仅不好看,而且还会让邻里关系看起来很生疏。

专家:

要看是否改变绿地性质 种花不见得是坏事

23日,记者就曲老先生的小花园引起种花和种菜的争议问题,咨询了烟台大学园林规划设计专业的李老师说。李老师说,在小区公共绿地上做绿化,并没有改变绿地的性质和用途,种花不见得是坏事,可是如果是种菜,对别人的影响就太不好了。

“在绿地上种花不仅能起到美化环境的作用,而且没有改变绿地的性质,跟美化小区没有区别。”李老师说认为,绿地的规划是由物业负责,如果物业将小区里某一片区域规定为公共绿地,那么居

民在绿地上种花应该是不违背物业的初衷。有居民愿意自己开辟花园,只图给大家带来一个好的环境和一份好心情,那么何乐而不为?

而种菜与种花的性质则完全不同。“种菜完全改变了小区绿地的用途,属于将小区的公共绿地私有化了,这是不合理的。”李老师说,由于种菜要耕种、施肥,是非常影响土质的,而且对邻居们的居住环境也会造成很大影响,尤其是收获后的土地很容易尘土飞扬,会把整个小区的环境和风气带坏。

律师:

业主委员会 才有权决定花园去留

记者就此事咨询了山东平和律师事务所的马国良律师。马国良认为,在小区成立之初,物业就应该根据建筑物区分所有权,将小区的专有部分和公有部分进行区分。专有部分,居民可以自己支配。而如果是公有

用地,则要经过业主委员会的代表们统一意见,才能进行处置,否则就侵犯了小区内其他业主的权利。物业公司没有权利规划小区用地,只有通过小区业主委员会的投票表决,才能决定绿地是否维持原状或另作他用。

情满烟台
齐鲁便民服务热线 末日之家
第④站 节水金点子 大征集

今新水表显示一共用了34吨水。李平直2007年在账户上存的100元水费,到现在都没有用完。

“家里去年攒的雨水现在还有呢!”李平直的老伴和记者说,去年10月的时候下大雨,老两口大盆小桶地积攒了好一些水,前几天一看,还有一锅雨水没有用完,水还挺清的,就放在水槽下边,留着刷个池子啥的。

集起来,用来洗抹布、涮拖把、冲马桶。

很脏的衣物、生活用品留着下雨的时候洗。每次下雨,李平直就和老伴儿把费水洗的衣物、生活用品,拿到一楼集雨管下洗。“那可是天然的大水龙头,衣服洗出来特别干净。”并且把雨水收集到大盆小桶里,作为生活用水,这样又节省了不少的水。

善用慢水巧用雨水

说起节水的妙招,两位老人可是有一肚子的话说。首先家里的总水阀开小一点,这样从总体上,水的压力就小了,水流就不会太急,水龙头和喷头的流量就更容易控制了。“这样洗一次澡用的水能省下一半多。”李平直说,洗菜的时候,把菜择好后,放水盆里泡一会儿,再在另一盆水里洗一下就很干净了。这样洗完菜的水都比较干净,可以再次利用。

不管是洗衣服还是洗菜,都把水放到盆里洗,这样用完后还能收

节水靠大家一起行动

李平直认为节水不仅可以省钱,更是一件有利于国家、有利于地球的好事,每个人都应当节约用水。

李平直老两个口平时比较注重养生,以前经常到凤凰山上接泉水喝,也曾到塔山上的水井里挑水喝。去年5月的时候,家里安装了滤水设备后,就全用自来水了。“泉水、井水、雨水都是水资源,都应该节约使用。”李平直说,在公共场所的时候,大家也应当有节水意识,“每个人都树立起节水意识,我们的生活环境才会变的更好。”

本报5月23日讯(见习记者 刘清源) 莱山区飞龙小区的李平直老两口自2007年5月至今,4年多时间一共只用了34吨水。5月21日,记者走访了李平直一家,让我们看看他们是如何节水的吧!

4年只用了34吨水

5月21日,在李平直老人家里,记者看到了他家的用水量通知单。上面显示上次数额为32吨,本次为34吨。李平直介绍说,抄表员一般一个季度一通知用水量,也就是说他家3个月用了2吨水。2007年5月的时候,他的水表移到户外,至

报名指南

节水金点子暨节水达人征集大赛参与方式:征集网址:齐鲁晚报·今日烟台微博(<http://weibo.com/1886899723>),征集热线:6610123,征集短信:18766454219,征集邮箱:qingyuan86629@163.com

不是竹,胜似竹

南天竹顶着严寒迎瑞雪



“烟台新市民”栏目所写的是,近些年出现在咱烟台的新物种,比如新树种、新花种、新动物品种等,重点挖掘这些新物种背后的故事。今日,本报推出第三期栏目:南天竹。

本报5月23日讯(记者 毛旭松) 南天竹,又名南天竺,属小檗科南天竹属,原产于我国长江流域,东南邻邦各国也有分布。近年从南方地区引入烟台市区,作为绿地推广栽植品种。莱山区东方大街烟台市建设局附近马路旁即有成片种植。

据烟台市园林管理处生产技术科科长介绍,来自外地的新品种,需要在园林处下属的苗圃进行栽培、驯化,经过改良之后,确保新树种能够适应烟台地区的气候环境,最后才能把树木栽培至马路旁,同广大市民见面。南天竹作为南方树种引进烟台,也是经过一番观察实验改良。当冬天瑞雪降临,南天竹能抵住严寒,红叶簇簇,映着雪景非常漂亮,在烟台有很大的推广价值。

南天竹,很多市民顾名思义,以为是竹类一种,其实不

然。南天竹是一种观叶和观果的小灌木,为赏叶观果的佳品。南天竹高约30厘米,茎干丛生,直立挺拔,有节如竹,叶序横斜,潇洒飘逸。每年初夏时节繁花枝枝,挺立于秀叶之上,秋冬叶色变红,10月至来年1月为果熟期,穗状果序上红果累累,鲜艳夺目,经久不落。

南天竹喜温暖,怕直射阳光。烟台市建设局附近栽植的南天竹,背靠高大树木,正好躲避阳光直射。只是现在还未到开花结果时节,市民暂时无法观赏到南天竹的红色球形果实。

据了解,南天竹有极高的药用价值,其茎、根、叶、果实均可入药。清热除湿,通经活络,对于治疗感冒发热,咳嗽哮喘病有疗效。但是南天竹不可误食,其全株有毒主要含天竹碱、天竹苷等,误食会引起全身抽搐、痉挛、昏迷等中毒症状。



▲位于烟台市建设局附近的南天竹。毛旭松 摄